

दैनिक जागरण, वाराणसी, छ ६ सं ६, २७
दिनांक २५-१०-१९



डीरेका में 'ई-ऑफिस' का शुभारंभ करती महाप्रबंधक रश्मि गोयल • जागरण

डीरेका में 'ई-ऑफिस' का शुभारंभ

जासं, वाराणसी : भारत सरकार के ई-गवर्नेंस योजना के तहत राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केंद्र (एनआइसी) ने एक मिशन मोड प्रोजेक्ट (एमएमपी) विकसित किया है। इसके अंतर्गत गुरुवार को डीजल रेल इंजन कारखाना में महाप्रबंधक रश्मि गोयल ने 'ई-ऑफिस' का शुभारंभ किया। महाप्रबंधक ने कहा कि भारतीय रेलवे के डिजिटलीकरण में ई-ऑफिस एक मील का पत्थर साबित

सुविधा

- पारदर्शिता, जवाबदेही, डाटा सुरक्षा और सत्यनिष्ठा में वृद्धि सुनिश्चित होगी
- डिजिटलीकरण में ई-ऑफिस एक मील का पत्थर बनेगा : रश्मि गोयल

होगा। यह पारदर्शिता, जवाबदेही, डाटा सुरक्षा और सत्यनिष्ठा में वृद्धि सुनिश्चित करेगा। ई-ऑफिस प्रणाली

डाटा के अभिलेखीय और पुनर्प्राप्ति के साथ-साथ इलेक्ट्रॉनिक मूवमेंट और फाइलों को ट्रैकिंग में सक्षम बनाती है। ई-ऑफिस के कार्यान्वयन से न केवल कामकाज में पारदर्शिता और दक्षता आएगी, बल्कि बहुत सारे कागजों को बचाकर ग्रीन वर्किंग को भी बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने आशा व्यक्त की कि डीरेका में ई-ऑफिस को सफलतापूर्वक लागू किया जाएगा।

राष्ट्रीय सहरा, वाराणसी, घुं २०२०.०६
दिनांक २५-१०-१९

डिजिटलीकरण में 'ई-ऑफिस' मील का पत्थर साबित होगा भारतीय रेल

वाराणसी (एसएनबी)। डीजल रेल इंजन कारखाना को महप्रबंधक रश्मि गोयल ने कहा कि भारतीय रेलवे के डिजिटलीकरण में ई-ऑफिस एक मील का पत्थर साबित होगा।

यह पारदर्शिता, जवाबदेही, डेटा सुरक्षा और सत्यनिष्ठ में वृद्धि सुनिश्चित करेगा। भारत सरकार के राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस के तहत राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केंद्र (एनआईसी) द्वारा एक 'मिशन मोड प्रोजेक्ट' (एमएमपी) का विकास किया गया। इसके तहत

गुरुवार को डीरेका में श्रीमती गोयल ने 'ई-ऑफिस' का शुभारम्भ करने के पश्चात संबोधित कर रहे थीं। उन्होंने कहा कि ई-ऑफिस प्रणाली डेटा के अभिलेखीय और पुनर्प्राप्ति के साथ-साथ इलेक्ट्रॉनिक मूवमेंट और फाइलों को ट्रैकिंग में सक्षम बनाती है। ई-ऑफिस के कार्यान्वयन से न केवल

कामकाज में पारदर्शिता और दक्षता आएगी, बल्कि बहुत सारे कागजों को बचाकर ग्रीन वर्किंग को भी बढ़ावा मिलेगा। रेलटेल (लखनऊ) के महप्रबंधक दीपू श्याम सहित

कार्यान्वयन के लिए भारतीय रेलवे और रेलटेल के बीच एक एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए हैं, जिसमें रेलटेल को पूरे भारतीय रेलवे में ई-ऑफिस अनुप्रयोग को लागू करने

के लिए एक शासनादेश जारी किया गया है। ई-ऑफिस में शामिल किए गए अनुप्रयोग ई-ऑफिस में ई-फाइल (फाइल मैनेजमेंट सिस्टम, केएमएस (नॉलेज मैनेजमेंट सिस्टम), सीएमएस (कोलाबोरेशन एंड मैसेजिंग सिस्टम), ई-लीव (लीव मैनेजमेंट सिस्टम), ई-टूर (टूर मैनेजमेंट सिस्टम), पीआईएमएस (पर्सनल इंफार्मेशन मैनेजमेंट सिस्टम) पीआरआईएसएम (प्रापर्टी रीटर्न इंफार्मेशन सिस्टम), एसपीआरआरओडब्ल्यू (स्मार्ट परफार्मेंस आपरेशनल रिपोर्ट रिकार्डिंग ऑनलाइन विंडो) जैसे विभिन्न अनुप्रयोगों को शामिल किया गया है।



डीरेका एवं रेलटेल के प्रमुख अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। इसके कार्यान्वयन से डीरेका में कार्यालयीय कामकाज हेतु लगभग 1550 से अधिक अधिकारियों एवं कर्मचारियों के लिए सुविधा होगी, जिन्हें समुचित प्रशिक्षण दिया गया और आगे भी प्रशिक्षण जारी रहेगा। 'ई-ऑफिस' के

गोडॉत, वाराणसी, घुठ २०१९

दिनांक २५-१०-१९

नयी दिल्ली में आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय रेलवे उपस्कर प्रदर्शनी में डीरेका का मंडप

वाराणसी, २४ अक्टूबर। कॉन्फेडरेशन ऑफ इंडियन इंडस्ट्रीज एवं रेल मंत्रालय के संयुक्त तत्वावधान में एयरोसिटी, नयी दिल्ली में २२ से २४ अक्टूबर, २०१९ तक १३वीं अन्तर्राष्ट्रीय रेलवे उपस्कर प्रदर्शनी-२०१९ का आयोजन किया जा रहा है।

प्रदर्शनी में गोष्ठी एवं क्रेता-विक्रेता सम्मेलन का भी आयोजन किया गया, साथ ही विभिन्न औद्योगिक संगठनों के प्रतिनिधियों द्वारा रेलवे के लिए जरूरी रोलिंग स्टॉक उपकरणों का विकास एवं आपूर्ति से सम्बन्धित जानकारीयां भी प्रदान की जा रही है। डीरेका ने भी इस प्रदर्शनी में क्षेत्रीय रेलों, उत्पादन इकाइयों एवं सार्वजनिक एवं निजी क्षेत्र के विभिन्न रेलवे उपकरणों के निर्माताओं व विदेशी कम्पनियों

के साथ अत्यन्त ही आकर्षक एवं सुंदर मंडप स्थापित किया



हैं। प्रदर्शनी में डीरेका द्वारा रेल इंजनों का उत्पादन जैसे- डीजल रेल इंजन, विद्युत रेल

इंजन, कन्वर्जन रेल इंजन इत्यादि एवं विभिन्न देशों जैसे

तंजानिया, वियतनाम, श्रीलंका, बंगलादेश, सूडान, अंगोला इत्यादि को निर्यातित

रेल इंजनों को वृत्तचित्र, ट्रांसलाइड एवं लोको के मॉडल

इत्यादि के माध्यम से प्रदर्शित किया गया। डीरेका द्वारा निर्मित डब्ल्यूएपी-७ विद्युत रेल

इंजन का वर्किंग मॉडल इस प्रदर्शनी के आकर्षण का केन्द्र था, साथ ही डीरेका मंडप में विकास एवं आपूर्ति के लिए प्रदर्शित रेल इंजनों के पुर्जों ने भी रेल उपकरण आपूर्ति करने वाली विभिन्न कम्पनियों के प्रतिनिधियों को विशेष रूप से आकर्षित किया।

डीरेका द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय रेलवे उपस्कर प्रदर्शनी-२०१९ में अपने उत्पादों एवं क्रियाकलापों को बड़े ही सुरुचिपूर्ण ढंग से विस्तार से प्रदर्शित किया गया है। इस तीन दिवसीय प्रदर्शनी के दौरान विनोद कुमार यादव, अध्यक्ष, रेलवे बोर्ड सहित बड़ी संख्या में आगन्तुकों एवं विशिष्ट व्यक्तियों ने पधार कर डीरेका मंडप का अवलोकन किया तथा प्रदर्शित विषय वस्तु क्रम व उत्कृष्ट सजावट शैली की भूरि-भूरि सराहना की।